

“广告公司老板、资产丰厚、单身多年、而立之年希望寻觅一位知心伴侣。”王女士被男子马某这些标签所吸引，进而被其诱骗在虚假虚拟货币APP上投资了113万元，最终血本无归。

制作涉案软件的犯罪嫌疑人宋某、郭某在明知他人利用虚假网站进行诈骗的情况下，仍为对方提供技术支撑等帮助，致使被害人被骗巨额资产，闵行区人民检察院近日以诈骗罪对宋某、郭某批准逮捕。

“网恋男友”带自己玩转虚拟货币？

2021年1月底，被害人王女士通过某婚恋APP结识了一名自称为“黑先生”的男子马某，对方在与王女士的交谈中“不经意”地透露出自己开了家广告公司，马某自称已经在这个行业工作了6年之久。已到而立之年，他要找一位知心伴侣。

王女士看到马某不但发送了自己的生活照，连家庭成员、公司近况、甚至身份证照片等信息都透露给了自己，对这位优秀男士不由得越来越信任。

聊天过程中，马某以一名成功人士的身份，向王女士介绍了“区块链”、“虚拟币投资”等概念，并言称，要带着王女士一起赚钱！

王女士出于对马某的信任，在他的指导下先后下载了“虚拟币1号”、“虚拟币2号（伪）”的两款APP软件。看到王女士对软件的具体操作并不是那么熟悉，马某还为王女士“贴心”地找好了虚拟币卖家，让王女士只需要简单地付付钱、转转账就能购入热销的虚拟币。

接下来，马某又打着帮其理财的幌子，从王女士处取得了其“虚拟币1号”密钥，还指导王女士将“虚拟币1号”中的提币地址复制到“虚拟币2号（伪）”APP上。

马某告诉王女士：“这是一款能够进行虚拟币交易的APP，非常方便快捷，你随时能够提现！”

其间，王女士因为需要用钱，在“虚拟币2号（伪）”中提现了1万元人民币。在成功提现后，王女士对这款软件的正规性更加确信。

投资113万元竹篮打水一场空

但是，到了2021年4月，这个让王女士倍加信任的“理财神话”却显露出了潜藏的“危机”。当王女士再次需要提现时，“虚拟币2号（伪）”的客服告诉她，必须支付手续费！

王女士急忙去询问马某，却发现马某已经将她拉黑了，而此时，“虚拟币2号”APP也完全打不开了！王女士这才意识到自己遭遇了电信诈骗，此时她已陆续投入了14万元人民币，其中113万元完全无法提现。

原来，所谓的“虚拟币2号（伪）”APP根本不存在虚拟币交易功能，平台并无资金流入口，受害人被诱骗向平台充值进行虚拟币投资，实际是向他人账户转账，平台所显示的虚拟货币余额为虚假数额，可通过后台随意APP修改。

当王女士将自己的提币地址发送到“虚拟币2号（伪）”APP上时，其效力等同于将提币地址发送到了微信上，犯罪分子就是靠着王女士提供的秘钥以及提币地址，卷走了王女士的钱款。

2021年5月6日，心灰意冷的女士选择去当地派出所报警。侦查机关迅速锁定“虚拟币2号（伪）”的软件制作者，本案由此案发。

明知用于诈骗仍制作维护

让王女士万万没想到的是，这个所谓的“马某”从头到尾都是假的，那些发送给自己的“马某”家庭成员、公司近况等信息基本都是对方从网络拼凑复制下来的。

目前，“虚拟币2号（伪）”的软件制作者宋某、郭某已被闵行区人民检察院批准逮捕。对于马某及其他涉案人员，侦查机关正在全力侦查中。

嫌疑人郭某到案后供述，“当初宋某跟我说，这些程序搭建服务器和网站是做虚拟货币交易所那种类型的。但是这个网站虽然表面上是有虚拟货币交易功能，但实际是达不到交易所功能的，也不是真正用来交易虚拟货币的交易所。”

闵行检察院认为，犯罪嫌疑人宋某、郭某在明知他人利用虚假网站进行诈骗的情况下，为非法牟利仍提供技术支撑等帮助，并且致使被害人被骗113万元，数额特别巨大，其行为涉嫌诈骗罪。

检察官提醒广大市民，在涉及金钱交易、投资理财等方面，应格外小心，对他人手

把手教导交易操作的情况更需警惕，切记不要提供任何账户密钥给他人。

来源：周到